

Preios de suscripción
 En Alicante, al mes. 1, 50 ptas.
 En España, trimestre. 5
 Fuera de España, id. 15
Puntos de suscripción
 En la Redacción y Administración de este periódico.
Reclamaciones y correspondencia, á su Director propietario,
D. Antonio Galdó López
 Méndez-Núñez, 34, segundo piso.

Anuncios y comunicados:
 Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado.
 No se devuelven originales.
Publicaciones:
 De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.
 Días en que se publica este periódico:
 Todos, excepto los siguientes á los festivos.

Guixot y Comp.^a

ARMADORES

Servicio regular de vapores para Burdeos y Rouen

El vapor CARTAGENA saldrá de este puerto para Rouen directamente el 15 del actual, admitiendo carga para Paris-Beroy.
 Consiguatarios, Guixot y Compañía. Paseo de los Mártires, 30; y calle de San Fernando, 19.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Núñez, núm. 46 Alicante y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, número 36, principal.

EL TIMBRE DE LOS ANUNCIOS

Los diputados periodistas

Hay que decir las cosas como son, empleando el honrado y digno lenguaje de la franqueza española.

Los periodistas que son diputados, tienen el sagrado deber de luchar en las Cortes por la presión del timbre sobre los anuncios y la condenación de las multas impuestas á numerosos periódicos de provincias.

No queremos analizar las causas que motivaron la actitud incomprensible de los diputados que son periodistas al votarse en las Cortes ese impuesto sobre los anuncios, verdadera

enormidad por muchos y esenciales conceptos.

No queremos ofender con hipótesis ó conjeturas que pudieran trascender á juicios temerarios.

En presencia de la realidad deicongoladora, cuando hay hechos incomprensibles, como el silencio de los diputados periodistas, sabemos esperar con calma á que expliquen su conducta los interesados.

Hoy que ha podido apreciarse por los resultados, hasta qué punto es desastroso para la prensa periodica un impuesto como pocos injusto, sin exacta relación con la vida de la prensa en nuestra patria, esperamos que los diputados periodistas recordando gloriosas tradiciones y nobles precedentes y hermosos deberes de compañerismo, sean los primeros entre los demás diputados para que se suprima ese impuesto y se condenen esas multas.

Y estén seguros que así realizarán un acto ajustado á los principios de justicia y serán intérpretes fieles de los sentimientos y las aspiraciones de la prensa en general.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Anteayer tuvieron efecto, según

previene la ley, las elecciones para la renovación bienal del Ayuntamiento.

Aunque no han sido tan animadas como otras veces, excepción del distrito de Hernán-Cortés y Matadero, no han faltado, sin embargo, las emociones fuertes propias de lucha de tan marcado carácter local.

El la sección segunda del Ensanche cuya Mesa presidia nuestro querido amigo el concejal y letrado, Sr. Astor, algunos electores asaltaron el local y destrozaron la urna. Con arreglo á las prescripciones, el presidente suspendió la votación hasta ayer, en que, por segunda vez, tuvo efecto sin el menor incidente.

Por el distrito del Teatro apareció triunfante el candidato republicano, Sr. Guardiola y por el de Hernán-Cortés el silvelista, Sr. Martínez Torrejón.

He aquí la lista de los candidatos electos y derrotados:

Consistoriales

Se eligen cuatro concejales

D. Enrique Ferré Vidiella, ministerial, 394 votos.

D. Zoilo Martínez Blanquer m., 293 ídem.

D. Francisco Aguiló Cortés, m., 259 ídem.

D. José Alamo Anton, l., 242 ídem.

D. Jesús Noguera, r., 172 ídem.

San Francisco

Se eligen dos concejales

Señor barón de Finestrat, m., 577 votos.

D. Antonio Campos Aznar, l., 293 ídem.

D. Alfredo Pérez Chápuli, s., 167 ídem.

D. Antonio Rico C. bot, r., 64 ídem.

Hernán Cortés

Se eligen dos concejales

D. José Gadea Pró, l., 541 votos.

D. Antonio Martínez Torrejón, silvelista, 228 ídem.

D. José Lozano Vera, r., 113 ídem.

Teatro

Se eligen dos concejales

D. Julio Maluenda Puig, l., 306 votos.

D. José Guardiola Ortiz, r., 236 ídem.

D. Tomás Santonja Gil, m., 154 ídem.

Carmen

Se eligen dos concejales

D. Salvador Llopis Jaime, m., 253 votos.

D. José Martínez Oriola, l., 205 ídem.

D. José Poveda Villanova, r., 105 ídem.

Santa Maria

Se elige un concejal

D. Alejandro Vila Sánchez, m., 359 votos.

D. Juan Carratalá Aznar, r., 287 ídem.

San Antón

Se eligen dos concejales

D. Francisco Pérez García, l., 535.

D. Manuel Ramos Jornet, m., 341.

D. José Mariano Milego, r., 161.

Ensanche

Se eligen tres concejales

D. Antonio Hernández Lucas, ministerial, 397.

D. José Sánchez Santana, m., 400.

D. Enrique Fernández Grau, l., 347.

D. Rafael Labori Langlois, r., 32.

D. Antonio Giménez, l., 32.

Resultan elegidos concejales los señores Ferré, Martínez (D. Zoilo), Aguiló, barón de Finestrat, Llopis, Vila, Ramos, Hernández y Sánchez Santana (D. José), conservadores; Gadea, Martínez Oriola, Maluenda, Campos Aznar, Alamo, Pérez García y Fernández Grau, liberales; Martínez Torrejón, silvelista y Guardiola Ortiz, republicano.

Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de Dolzaga, número 1 (paseo de Recoletos)

GARANTÍAS:

PESETAS

Capital social efectivo. 12.000.000
 primas y reservas. 43.598.510
 Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público. HABIENDO PAGADO POR SU NIESTRTS DESDE EL AÑO 1864, de su fundación, la suma de PESETAS 665 MILLONES 159 694'43.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En estel ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paseo de Méndez

AL PÚBLICO

Recordatorios

Las hay de todas clases y tamaños.

La impresión de estos recordatorios en esta imprenta, dan derecho de la inserción gratis del Santo Rosario

Sobres comerciales

A seis pesetas el millar.
 Impresión gratis.

Esquelas mortuorias

De ángel á diez céntimos una.
 Tirada de más de 100, gratis.

Esquelas de defunción

Papel fondo oscuro y grabado. 100 ptegos, con 100 sobres, 8 ptas. Idem lute riguroso, fondo blanco, papel superior con sobres, 12, 50 ídem. Targetas mortuorias de niños de relevie y varios dibujos, un 100 6 ídem.

La persona que encargue esta clase de trabajos á la imprenta de EL GRADUADOR tendrá derecho á que se le inserte GRATIS la esquela de defunción y la del primer aniversario.

atolondramiento, y no llamándole nunca sino teniente della Rebbia.

—Teniente della Rebbia, no os halláis en vuestro puesto de batalla; tres días de arresto.—Vuestros tiradores están cinco metros demasiado lejos de la reserva; cinco días de arresto.—Lleváis gorra de cuartel á las doce y cinco; ocho días de arresto.

Sólo una vez, en los Cuatro-Brazos, le dijo:

—Muy bien, Orso, pere, prudencia.

Por lo demás, no eran estos últimos recuerdos lo que evocaba en él Pietranera. La vista de los lugares familiares á su infancia, los muebles de que se servía su madre, á quien había tiernamente amado, excitaban en su alma una porción de emociones dulces y dolorosas; después el sombrío porvenir que se le preparaba, la vaga inquietud que le inspiraba su hermana, y por encima de todo, la idea de que miss Nevil iba á ir á su casa que le parecía ahora tan pequeña, tan pobre, tan poco conveniente para una persona acostumbrada al lujo, el desprecio que ella concebiría (quizás, todos estos pensamientos formaban un caos en su cabeza y le inspiraban un profundo desaliento.

Sentóse para cenar en un gran sillón de ennegrecido roble en el que su padre presidía las comidas de la familia, y sonrió al ver á Colomba vacilar en sentarse á la mesa con él. Agradecióle por otra parte el silencio que observó durante la cena y la presteza con que se retiró en seguida, porque se sentía demasiado conmovido para resistir á los ataques que sin duda le preparaba ella; pero Colomba le dejaba estar, calculadamente, y quería darle tiempo para reconocerse. Apoyada la cabeza sobre la mano, permaneció por largo tiempo inmóvil, repasando en su espíritu las escenas de los últimos quince días que habían trascurrido. Veía con espanto aquella espera en que parecía hallarse todo el mundo sobre su conducta tocante á los Barricini. Ya notaba que la opinión de Pietranera comenzaba á ser para él la del mundo. Debía vengarse so pena de pasar por un cobarde. Pero ¿en quién ven-

Precedido, pues, por aquella tropa de batidores, el descendiente de los della Rebbia entró en su aldea y llegó á la vieja mansión de sus abuelos los cabos. Los rebbianistas, largo tiempo privados de su jefe, habíanse trasladado en masa á su encuentro, y los habitantes de la aldea que guardaban neutralidad, se hallaban todos en sus casas y miraban por las rendijas de los postigos.

La aldea de Pietranera está muy irregularmente construída, como todas las aldeas de Córcega; porque para ver una calle es menester ir á Cargese, construído por Mr. de Marboeuf. Las casas, dispersadas al azar y sin la menor alineación ocupan la cumbre de una pequeña meseta, ó mejor dicho, de un rellano de la montaña. A mitad de la aldea se levanta una grande encina y cerca de ella se ve un pilón de granito, al cual un caño de madera lleva el agua de un manantial vecino. Este monumento de utilidad pública fué construído á costa común de los della Rebbia y los Barricini; pero no había que pensar en encontrar allí ningún indicio de la antigua concordia de las dos familias. Por el contrario, era una obra de sus celos. Habiendo en otro tiempo el coronel della Rebbia enviado al Ayuntamiento de su lugar una modesta suma para contribuir á la erección de la fuente, el abogado Barricini se apresuró á ofrecer un donativo semejante, y á este combate de generosidad debe Pietranera su agua. Alrededor de la encina y de la fuente hay un espacio vacío que se llama la plaza, donde los desocupados se reúnen por la noche. A veces juegan allí á cartas, y un día al año, por carnaval, se baila. A ambos extremos de la plaza se levantan unos edificios más altos que anchos, construídos de granito y esquisto. Son las torres enemigas de los della Rebbia y de los Barricini. Su arquitectura es uniforme, su altura lo mismo, y se ve que la rivalidad de las dos familias se ha mantenido siempre sin que la fortuna decidiese entre ellas.

Quizás será oportuno explicar lo que hay que entender por la palabra torre. Es un edificio cuadrado de más de cuarenta pies de altura, que en otro país se llamaría buenamente un

El Ayuntamiento que ha de comenzar sus tareas en 1.º de Julio próximo, estará formado de los señores siguientes:

Conservadores

D. José P. del Pobil, barón de Finestrat; D. Enrique Ferré Vidaliella; D. Mariano Mingot Schelly; D. Arturo Herrero Boix; D. Juan Navarro de Castro; D. Manuel Ramos Jornet; D. Zoilo Martínez Blanquer; don Francisco Aguió Cortés; D. Salvador Llopis Jaim; D. Alejandro Vila Sánchez; D. Alfonso de Sandoval, barón de Petrés; D. Antonio Ruiz Pastor; D. Manuel Gironés Puerto; D. José Pórcel García; D. Antonio Hernández Lucas; D. José Sánchez Santana; don Francisco Javier Barrera; D. Julio Corona Bereguier y D. Blas de Loma y Corradi: total 19.

Liberales

D. José Gadea Pro; D. Julio Maluenda Puig; D. José Martínez Oriola; D. Enrique Fernández Gran; don Antonio Campos Aznar; D. Domingo Meliá Juan; D. José Alamo Antón; D. Francisco de S. Maisonnave Cutayar y D. Francisco Pérez García: total 9.

Republicanos

D. Amando Alberoia Martínez; don Mariano Calvo Font; D. José Penalva Arques y D. José Guardiola Ortiz: total 4.

Silvelista

D. Antonio Martínez Torrejón.

El domingo al anochecer, terminadas las operaciones del escrutinio en los colegios electorales, se reunieron á cenar en el elegante hotel Iborra, previamente invitados por los candidatos liberales triunfantes, los interventores de las Mesas, las comisiones electorales de los subcomités de distrito y buen número de personalidades significadas del partido liberal, entre los que se contaba el prestigioso é indiscutible jefe local el expeditado á Cortes, Sr. D. Rafael Terol.

Los comensales ascendían á la respetable cifra de 300, presentando el gran comedor del hotel, un aspecto deslumbrador é imponente como pocas veces.

Presidía el Sr. Terol, quien inició los brindis con uno muy patriótico y sentido, congratulándose de la victoria alcanzada por el partido liberal alicantino en los comicios, victoria conseguida después de accidentada lu-

cha y que probaba la cohesión y la disciplina que predominaba entre todos.

Le siguieron en el uso de la palabra los Sres. Beltran, Figueras y Gadea, haciendo resaltar el significado hermoso de la victoria conquistada por la fuerza y el arraigo que en la opinión tiene el partido y dedicando un recuerdo afectuoso y sentido al candidato Sr. Fernández Gran, enfermo en cama, estropeado tan injusta como violentamente en sus intereses electorales por una turba de gentes que en el paroxismo de su derrota intentara con la rotura de una urna manchar una elección tan brillantísima como la conseguida para su candidato, por los liberales del distrito del Ensanche.

Los Sres. Martínez Oriola, Campos, Alamo y Maluenda, agradeciendo las muestras de consideración de sus correligionarios, pronunciaron breves y sentidas frases en honor de Alicante y del partido liberal que fueron aplaudidas.

Se dedicó un recuerdo cariñoso al diputado á Cortes Sr. Arroyo. Inútil parécenos hacer constar el entusiasmo que reinaba entre todos los invitados.

Reciban nuestra más cordial y afectuosa enhorabuena los concejales liberales electos, de los que esperamos fundadamente, dado el recuerdo gratísimo que dejara en la opinión la administración íntegra y celosa del alcalde Sr. Gadea y las campañas de moralidad llevadas á cabo en los servicios municipales por regidores tan celosos como los Sres. Maluenda y Fernández Gran, respondan cumplidamente á las aspiraciones generales de la población.

Política local y regional

¡Cómo huele ésto!

Vientos de Fronda llegaron de los pueblos de esta circunscripción al otro día de reunirse la junta Municipal, para la designación de interventores.

Huracán desecho nos trajeron ayer, respecto á las últimas elecciones.

¿No ser ciertos los hechos, ¡con cuánto gusto rectificaríamos!

Lo de San Vicente no tiene nombre. Ni un elector de oposición llegó á votar, empleando el recurso gastado de apuntar el reloj las ocho y media cuando no habían dado las siete de la mañana, y al ir á presentar protestas

en todos los colegios al finalizar la elección, poco menos que á empujones, por no emplear otra frase, fueron arrojados de la puerta de los colegios los liberales demócratas.

En Mochamiel no dieron autorizaciones á los notarios, para levantar acta de las iniquidades electorales que estaban llevándose á cabo.

Y ¿para qué cansarnos más y cansar al lector, relatando las consecuencias de lo sucedido el domingo antes en Elda, Petrel, Novelda, Hondón y demás pueblos en unos más y en otros menos?

Lo que sucede en esta circunscripción no tiene nombre ni se explica, ni justifica.

El hombre y el ciudadano son dos seres distintos, que en sus funciones se desmienten y se contradicen. Mientras el hombre vela por su honra, el ciudadano la arroja en mitad de la calle, presumiendo y ejerciendo de baratero. Esta doble personalidad se presenta con dos conciencias, estrecha una, muy ancha la otra; con dos voluntades, devota la una de la moral, al servicio la otra de la desvergüenza y del atrevimiento; nosotros no lo entendemos; lo creemos, porque lo vemos; así y todo la vergüenza nos tiñe las mejillas, y lloramos por dentro, considerando la magnitud del escándalo.

Y con esos seres de doble personalidad, en tanto que ejercen de ciudadanos, les veréis rodeados en compañía, aceptando los servicios, prometiéndoles recompensas y dispensándoles agasajos, de todos los chanchuleros de los pueblos, á cuantos carecen de profesión y de domicilio, de esa masa de la cual huyen y se apartan en calidad de hombres.

El cuadro es exacto... ¡Horror de los horrores!

Y el país lo tolera y lo aguanta con paciencia. ¡Pobre España nuestra, cómo apestas!

¡Pobre circunscripción, cómo huele!

Las elecciones en Madrid

De La Correspondencia de España:

«No se recuerda día de elecciones más desanimado que el de hoy en Madrid.

Aunque después aparezcan grandes masas de votantes, podemos asegurar, como testigos de vista, pues toda la redacción con numerosos auxiliares ha recorrido todos los distritos y secciones, que el número de los que real-

mente habían votado hasta las dos de la tarde era escasísimo.

Sólo en el Hospicio, en Palacio y en Audiencia, donde hay algunos candidatos que trabajan por su cuenta, se ve algún movimiento, aunque pequeño.

La mayor parte de los colegios están desiertos, y ni siquiera se ven gentes en las puertas.

Lo explicación es muy sencilla y un poco desagradable para el sistema. Se han retraído los republicanos y los carlistas á más de la inmensa mayoría de electores que siempre se retrae.

Quedaría la lucha entre liberales y conservadores; pero como éstos se han convenido, á pesar de los trabajos de reorganización de los Comités liberales, estaba previsto hace días el resultado de la elección.

En los pueblos de esta provincia no se ha hecho esto.

Han copado los conservadores.

¡Qué Iniquidad!

Nuestro querido colega *El Liberal* relata los atropellos cometidos por los caciques conservadores de San Vicente en perjuicio claro y manifiesto de los liberales.

No contentos con hacer sentir el peso de su poder á los concejales liberales Sres. Guijarro y Antón, han anunciado al acudado banquero de esta plaza D. Luis Penalva la nulidad del concierto de consumos porque se rige su bodega «San Augusto», concierto que terminaba el 30 de Junio próximo y no cuando al caciquismo conservador conviniese.

El Sr. Penalva es muy probable traslade sus depósitos á Villena, y en este caso, á quien se perjudica con esas exigencias es á los vecinos de San Vicente que pierden más de mil pesetas semanales en concepto de jornales.

¡Qué iniquidad cuando el comercio del Sr. Penalva reporta tanto bien á los pobres jornaleros!

Estos beneficios son los que proporcionan á aquel honrado vecindario los mangoneadores conservadores, que, no satisfechos en molestar por cuantos medios tienen á su alcance á cuantos de liberales bisanosa, de rechazo perjudican los intereses del pueblo cuya situación económica no es tan desahogada que permita á cambio de satisfacer los caprichos de esos el dejar sin jornal á buen número de padres de familia.

Por supuesto, que esto interesa bien poco á quien, al vertir las rojas dalmáticas llegara al límite de sus aspiraciones.

Concejales votados

Las elecciones de Elda han dado el resultado siguiente, saliendo de las urnas estos nombres:

Vicente Mestre Sempere, José Joaquín González, José Sarrió, Heliodoro Pérez Juan, Juan José Febrer Samper é Hilario Amat Vera.

Ecos políticos

De lo que más hablan los periódicos de Madrid, llegados ayer, es de la próxima labor parlamentaria y de la actitud que el Sr. Romero Robledo adoptará, comentándose en sentido nada favorable para el gobierno el silencio que el batallador exministro guarda desde hace algún tiempo.

Se sabe que á la reunión de la mayoría asistirán los amigos del Sr. Romero, pero se ignora si concurrirá él.

Po, aquí tiene el Sr. Cánovas la pelota en el tejado.

Carta de Madrid

9 de Mayo de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: El Sr. Cánovas ha dicho que no le inspira temor la campaña parlamentaria que contra su gestión puedan emprender los liberales.

No cree que el Sr. Sagasta se muestre belicoso.

Dice el Sr. Cánovas que él desearía descansar, pero sería poco formal dejar el poder hasta después de pacificadas Cuba y Filipinas.

Si quieren discutir los liberales—ha añadido—discutiremos, pero que no esperen que Romero Robledo haga nada contra mí; si lo hiciera me importarian poco que se fuera.

Ven los liberales con poca afi-

palomar. La puerta estrecha, se abre á ocho pies del suelo, y se llega á ella por una escalera muy empinada. Enoima de la puerta hay una ventana con una especie de balcón perforado por debajo como un matacán, que permite machucar sin riesgo á un visitante indiscreto. Entre la ventana y la puerta se ven dos escudos groseramente esculpidos. El uno llevaba en otro tiempo la cruz de Génova; pero todo picado hoy en día, sólo es inteligible para los anticuarios. En el otro escudo hay esculpidas las armas de la familia que posee la torre. Añadid, para completar la decoración, algunas señales de balas en los escudos y en las jambas de las ventanas, y podéis formaros idea de una mansión de la edad media en Córcega. Olvidaba decir que las dependencias tocan á la torre y á menudo se enlazan á ella por una comunicación interior.

La torre y la casa de los della Rebbia ocupan el lado norte de la plaza de Pietranera; la torre y la casa de los Barricini, el lado sur. De la torre del norte hasta la fuente es el paseo de los Rebbia; el de los Barricini está al lado opuesto. Desde el entierro de la mujer del coronel no se había visto á ningún individuo de las dos familias aparecer en otro lado de la plaza que el que le estaba asignado por una especie de convenio tácito. Para evitar un rodeo, Orso iba á pasar por delante de la casa del alcalde, cuando su hermana le adivirtió, indicándole tomasen por una callejuela que los conduciría á su casa sin atravesar la plaza.

—¿Por qué molestarse?—dijo Orso.—¿No es la plaza de todo el mundo?—Y espoleó su caballo.

—¡Bravo corazón!—dijo por lo bajo Colomba.—¡Padre, serás vengado!

Al llegar á la plaza, Colomba se colocó entre la casa de los Barricini y su hermano, y siempre tuvo fijos los ojos en las ventanas de sus enemigos. Notó que estaban barreadas de hacia poco tiempo y que habían practicado *archers* en ellas. *Archers* se llaman unas estrechas aberturas en forma de saeteras, practicadas en los gruesos tablones con que se cubre la parte inferior de una ventana. Cuando se teme algún ataque

se barrea de esta suerte, y se puede, al abrigo de los tablones, disparar á cubierto sobre los asaltantes.

—¡Cobardes!—dijo Colomba.—Ved, hermano, como comienzan ya á guardarse. Hacen barricadas! pero menester será salir algún día!

La presencia de Orso en el lado sur de la plaza produjo gran sensación en Pietranera, y fué considerada como una prueba de audacia que rayaba en temeridad. Para los neutros, reunidos por la noche alrededor de la enoima, fué el texto de comentarios sin fin.

—La suerte ha sido—decían allí—que los hijos de Barricini no hayan vuelto, porque son menos sufridos que el abogado y quizás no hubieran dejado pasar á su enemigo por su terreno sin hacerle pagar cara la bravata.

—Acordaos de lo que voy á deciros, vecino—añadió un viejo que era el oráculo del lugar.—He observado la cara de Colomba hoy, y lleva algo en la cabeza. Huelo pólvora en el aire. Antes de poco habrá carne barata en Pietranera.

X

Separado muy joven de su padre, no había tenido Orso tiempo de conocerle. Había salido de Pietranera á los quince años para estudiar en Pisa y de allí había ingresado en la Escuela Militar, mientras Ghilfuccio paseaba por Europa las águilas imperiales. Orso le había visto en el continente á raras intervalos, y hasta 1815 no se encontró en el regimiento que mandaba su padre. Pero el coronel, inflexible en la disciplina, trataba á su hijo como á todos los demás jóvenes tenientes, es decir, con mucha severidad. Los recuerdos que Orso había conservado de él, eran de dos suertes. Recordábalos en Pietranera, confiándole su sable, dejándole descargar su escopeta cuando volvía de caza, ó haciéndole sentar por primera vez, de niño, á la mesa de familia. Después se representaba al coronel della Rebbia enviándole arrestado por algún

Diario de Alicante

EL CALENDARIO



Correos

Para la línea de Madrid, se recoge la correspondencia, en los buzones hasta las dos de la tarde y ocho de la noche.—En la central, hasta las tres de la tarde y nueve noche.

Para la de Murcia, hasta las cuatro de la tarde en la central.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: *Tren corto* (hasta Venta la Encina), salida, 6'10 mañana; regreso 10'30 noche.—*Mixto*, salida, 9'30 noche; regreso, 5'30 mañana.—*Correo*, salida, 3'20 tarde; regreso, 10'20 mañana.

Línea de Murcia: *Mixto*, salida, 6'15 mañana; regreso, 9'54 mañana *Correo*, salida, 4'15 tarde; regreso, 7'28 noche.

Casa de Socorro.

La guardia para hoy está á cargo de D. Pascual Pérez.

ción el empréstito de los 200 millones.

El ministro de Hacienda, antes de meter el proyecto al Sr. Cánovas oyó el parecer de varias personas que gozan reputación en materia financiera.

El Sr. Cánovas aprobó el proyecto y Navarro Reverter puso en ejecución el decreto.

Una comisión de personas caracterizadas de la colonia de la gran Antilla residente en Madrid ha visitado esta tarde al Sr. Cánovas, al cual ha suplicado se conceda indulto a los deportados cubanos no sometidos a procedimiento alguno, como acto de la generosidad y gallardía de la nación española en los momentos de implantar las reformas en la isla de Cuba.

El Sr. Cánovas manifestó a la comisión el deseo de complacerla.

Al efecto dijo que consultará con el ministro de la Guerra acerca del particular y que pedirá por cable al general Weyler su parecer, y si ambos consultados opinan que debe accederse a la pretensión, él no opondrá dificultad alguna.

Sayo efectísimo, *El correspondiente*

Noticias de todas partes

Jurado

Según dicen de Madrid, ha sido elegido el jurado de la Exposición Nacional de Bellas Artes.

El de la sección de pintura ha quedado constituido por los Sres. D. Antonio Muñoz Degraín, D. Francisco Alcántara, D. Luis Sáinz, D. Modesdo Urgell, D. Salvador Martínez Cabells, D. José Nogales y D. Augusto Comas Banco.

Especulador mercantil

Ahora resulta, según datos curiosos publicados recientemente en la prensa francesa, que el rey de Grecia es un especulador mercantil.

Lo que falta por averiguar es si se trata de un especulador en provecho propio ó si en provecho y para salvación del país cuyos destinos rige.

Previendo el augusto bolsista los sucesos actuales y observando que iba á ser impulsado á la guerra con Turquía hizo varias negociaciones financieras con preferencia en París y en Berlín.

En estas negociaciones ó especulaciones ha sido más afortunado que en la guerra con los camalis.

El rey Jorge encargó á varios agentes é intermediarios (cuyos nombres son conocidos), que jugasen á la baja sobre los fondos griegos y turcos.

Así se efectuó la operación y la víspera del rompimiento de hostilidades acentuaron la baja.

Según cálculos, la suma ganada por el rey Jorge ascendió á 30 ó 35 millones de francos.

Anemia clorosis

Entre las enfermedades que más víctimas producen en este país en los últimos tiempos, y según las estadísticas en primer lugar la anemia, la clorosis y las dolencias que son á consecuencia de pobreza de sangre.—Las píldoras del doctor Heinzelmann por la sabia fórmula de su preparación, es el único medicamento capaz de combatirlas.

Atendiendo su pedido, declaro que en nuestra casa persona de familia que sufría en extremo de dolencias

escrofulosas en estado adelantado de anemia curóse radicalmente usando las píldoras de hierro del doctor Heinzelmann.

Por ser verdad paso el paso el presente.—Capitán, *Francisco Cayetano Soares*.—(Firma reconocida).

Precio del frasco, 3-90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Banet, Mayor 4.

Incendio

Ayer á las once y media de la mañana, las campanas de San Nicolás pusieron en alarma al vecindario, como sucede siempre que anuncian fuego.

Personados en el lugar del suceso, resultó ser que Francisco Artigues, carpintero de oficio, habitante en la casa número 14 de la calle Virgen de Belén, salió á sus quehaceres, dejándose al fuego una lata de alquitrán, y dado el mucho tiempo que recibió el calor, empezó á calentarse hasta quemarse por completo.

En resumen; solamente la consiguiente alarma que produjo en los vecinos el mucho humo que salía de dicha vivienda.

En los primeros momentos se personaron los señores gobernador civil, barón de Finestrat Chamilla y varios concejales.

A todos

Teniendo mi salud en peligro por grave anemia, una existencia miserable en consecuencia de debilidad en todo el cuerpo, hasta é insomnios, me libré de una muerte segura usando de las preciosas píldoras de hierro del doctor Heinzelmann.—*Rosa Collares*.—(Firma legalizada).

Precio del frasco, 3-90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Banet, Mayor 4.

El marqués de Villagracia

Un alicantino ilustre, el senador vitalicio señor marqués de Villagracia, ha fallecido el viernes en Valencia, víctima de cruel y crónica enfermedad.

Ejerció el Sr. D. Luis Santonja, legítima y extraordinaria influencia política en esta provincia, donde gozaba de generales simpatías y de la consideración de amigos y adversarios.

Fue un político consecuente y correcto.

Su ingreso en la política activa verificóse en 1854, y desde esta época figuró al lado del general O'Donnell, por quien sentía profunda admiración y á quien dedicó fervoroso culto. Fue en Alicante diputado provincial y en 1858 diputado á Cortes por Villena, distrito que le reeligió varias veces hasta el período de la revolución de Septiembre.

Al disolverse la Unión constitucional ingresó en el partido conservador hizo con Cánovas trabajos para la restauración y al lado de Cánovas ha estado hasta el día de su muerte.

Fue elegido cuando vino la restauración senador dos veces, ambas por Alicante, ocupando la primera secretaría de la alta Cámara.

D. Alfonso XII le nombró senador vitalicio, agraciándole después con el título nobiliario de marqués de Villagracia.

Fuera de la política el Sr. Santonja, con cuya amistad cordial y sincera como pocos nos honrábamos, fue en sus relaciones sociales un cumplido caballero; en su vida privada, hombre virtuoso, amante de su familia, caritativo y leal.

Su hijo, nuestro querido y particular amigo el diputado á Cortes por el

distrito de Villena y por la circunscripción de Valencia D. José Luis Santonja, conde de Buñol; su dieta la distinguida señora doña Leonor Maisonnave de Coello, hija de nuestro inolvidable patriota y su hija política la señora condesa de Buñol, le cerraron los ojos, asistiendo á los últimos momentos del sér querido con las angustias en el alma y la serenidad de la resignación en el rostro.

Reciban los que sienten con pena indecible el fallecimiento del ilustrado, la expresión sincera de nuestro duelo, deseándoles que Dios les conceda la resignación cristiana necesaria para sobrellevar golpe tan rudo del infortunio.

Descansen en paz!

**

Anteayer se verificó en Valencia la conducción del cadáver del ilustre político desde la casa mortuoria á la estación del Norte, resultando tan solemne acto una manifestación de duelo imponente y sentida.

Figuraban en el acompañamiento niños de San Vicente Ferrer y ancianos asilados con hachas, arrendatarios de la casa y el clero con cruz alzada. Después seguía el féretro, sobre el que iban colocadas las insignias de las cruces de Carlos III é Isabel la Católica y las coronas antes mencionadas.

El duelo fué presidido por el capitán general, gobernador civil, alcalde, director espiritual del finado y su nieto político el capitán de Estado Mayor D. Rafael Coello.

El féretro quedó depositado en la estación del Norte, desde donde fué conducido en el mixto á Biar, recibiendo el cadáver cristiana sepultura en el panteón de la familia.

**

Pocos quedan ya de aquellos hombres eminentísimos que dieron nombre y prestigio á esta provincia.

Orduña murió en el histórico castillo de Guadaletas, rodeado de los suyos no hace mucho tiempo, enaltecido su nombre la Marina entera.

Captepon, el notable subsecretario del ministerio de Hacienda, dejó gratos recuerdos en el distrito de Dolores y Orihuela, muriendo en temprana edad.

Campos (D. Luis), el hombre prestigioso en esta capital, verdadero alcaide, de razón fría, pero juicio sereno, fué una gran pérdida para esta querida ciudad nuestra.

Queda la figura venerable del hombre popularísimo en las montañas, D. Ciro Pérez, liberal desde sus primeros años, juicioso en sus procedimientos y evoluciones políticas, íntegro, respetado al frente de la Diputación provincial y hoy rodeado de su familia vive como el varón justo en el pueblo de Monóvar, objeto siempre de sus constantes anhelos.

Y así es la vida, y estas transformaciones tiene la política, enlazada siempre con los nombres más queridos de los pueblos.

Las enfermedades provienen del veneno

El origen de las enfermedades es regularmente el veneno bajo una forma ú otra. Para curarlas es necesario buscar la causa que produce el veneno, y la manera de combatirla.

Las enfermedades sobre las cuales deseamos tratar son aquellas que provienen de la bilis y de indigestión. Estas son tan comunes como peligrosas y desagradables. Muchas veces son equivocadas por enfermedades serias pero en realidad no son más que síntomas de un envenenamiento causado por indigestión.

El alimento que no se digiere bien

fermenta en el estómago y produce ciertos gases y venenos que introduciéndose en la sangre se esparcen por todo el cuerpo. De este modo infectan el sistema con materias nocivas á la salud. El mal se descubre por los siguientes síntomas: cansancio, languidez, dolores de cabeza, mareos, náuseas, dolores en el estómago, mal paladar, flatulencia, constipación, pocas ganas de comer, abatimiento, el cutis amarillento, calenturiento, etcétera.

El único medio para hacer desaparecer estos síntomas, es curar la enfermedad y deshacerse del veneno que la produce es ayudando al estómago á hacer la digestión y esto puede efectuarse usando el Jarabe Curativo de la Madre Seigel.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel purifica la sangre y ayuda á la digestión. Después de usarlo por algún tiempo el estómago podrá operar sin ayuda y la cura es completa.

Para probar las grandes propiedades curativas del Jarabe de la Madre Seigel publicamos la siguiente carta de un caballero de Carcagente en la provincia de Valencia. Este caballero cuyo nombre es D. José Liedó escribe así:

Durante el mes de Septiembre de 1887 empecé á sentir los primeros síntomas del padecimiento del cual he estado padeciendo desde esa fecha. El interior de mi boca estaba como farrada y todo lo que comía me volvía á la garganta con una acidez tan atroz que muchas veces me hacía toser. Los gases aumentaron de tal modo en el estómago que me causaron una gran inflamación. Viéndome en este estado consulté varios doctores y me sometí á sus diferentes tratamientos. Mi salud iba de peor en peor y por fin perdí completamente el apetito. No podía dormir más que dos ó tres horas por noche y estas interrumpidas por sueños. Estos síntomas fueron aumentando con grandes dolores en la cabeza. A pesar de tener cuidado de no comer nada indigesto hasta Octubre 1895 no noté mejoría alguna. En esta época varios amigos me aconsejaron que probara con el Jarabe Curativo de la Madre Seigel y siguiendo sus consejos compré una botella en la farmacia del Sr. Boquera de esta ciudad. Estaba tan cansado de tomar tantas medicinas durante los ocho años que duró mi enfermedad que estaba en duda si tomar el Jarabe ó no pero por fin me decidí y apenas había tomado media botella cuando empecé á notar sus efectos, me encontraba más fuerte y con más ganas de comer. Al concluir la segunda botella estaba curado completamente. Sin embargo continué con la tercera y á la fecha me hallo tan saludable que dudo exista una medicina que opere con tanta rapidez y con tan buenos resultados. Le envío esta relación para demostrarle mi agradecimiento, y le doy permiso para hacer de ella lo que crea más conveniente. Le aseguro que siempre le estaré agradecido. Quedo de ustedes S. S., (Firmado) José Liedó, Carcagente, 19 de Enero de 1896.

Otro caso interesante es el de doña Pascuala Ripollés. Esta señora da la siguiente descripción de su cura para que aquellas personas que padezcan del mismo mal puedan valerse del mismo remedio.

Por espacio de un año he estado padeciendo de dolores en el estómago seguidos de indisposición general que regularmente resulta de los padecimientos del estómago. Durante este corto periodo probé varios remedios y algunos en lugar de aliviarme me pusieron peor hasta que por fin me aconsejaron que probara el Jarabe Curativo de la Madre Seigel. Me es enteramente imposible el explicar el resultado pero le aseguro que á la presente me hallo como si jamás hubiera padecido del estómago. No solamente han desaparecido todos los desajustes del estómago sino que tengo ahora un apetito como jamás tuve anteriormente.

Hago esta declaración para su satisfacción y al mismo tiempo para que la publique usted ó haga cualquier otro uso que crea conveniente por si hubiese cualquiera otra persona que padeciera de lo mismo puede tener la misma ventaja que yo he tenido. S.S.S. (Firmado) Pascual Ripollés.—Alcalá de Chivert, 29 de Noviembre de 1895.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, Droguerías, y Espendedorías de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales; frasquito 8 reales.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Madrid 10 (5:6 t.)

Noticias de Cuba

Un cablegrama oficial comunica que han ocurrido varios encuentros en las provincias de la Habana, Matanzas y Pinar del Río.

El enemigo ha tenido catorce muertos, entre ellos un titulado perfecto y el titulado teniente Urbano Berenguer.

Las tropas han tenido heridos á dos tenientes y 11 soldados.

Se han presentado á indulto 21 insurrectos, entre ellos el cabecilla Barrio.

Telegrama del Casino

Madrid 10 (5:30 t.)

Sagasta inaugura Círculo. Resérvese declaraciones visperas reunión Cortes. Turcos prosiguen avanzando hacia Damok.

Bolsa

Cotización, 64:60.—Cambios París, 30:25.

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORDA

COMPANÍA DE NAVEGACIÓN A VAPOR DE LOS SRES. SITGES Y SALINAS



Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán, por los magníficos vapores de gran marcha NUEVO CORREO DE ALICANTE y SITGES.

Salidas de Alicante para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes. Salidas para Orán, todos los martes y viernes, á las cuatro de la tarde. Consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II número 14.

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Despóito central, *Jardines 15 bajos, Madrid*.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por M. HARDI, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Sáenz Díez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganoso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyente. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago masenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SUGRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis. Madrid, Jardines, 15, bajo. Es tal su aceptación por sus excelentes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLA- NES DE PÍLDORAS.

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA DE LOECHES

Como purgantes, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Como purgantes, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes. —Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

SUGRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis. Madrid, Jardines, 15, bajo. Es tal su aceptación por sus excelentes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLA- NES DE PÍLDORAS.

E. BOTI CARBONELL

Ferreteria

Mayor 13, 15 y 17

HIERRO QUEVENNE

Único aprobado por la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS, para curar ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD, PERDIDAS. Exigir el VERDADERO QUEVENNE, 14, r. Beauv-Ann, PARIS.

CATARROS
JENGUE, TRANCAZO, INFLUENZA
y Afecciones de los
BRONQUIOS, PULMONES y LARINGE

CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN

En todas las Farmacias
EXIJASE LA FIRMA ADRIAN

De venta en farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, núm. 20.

COMPANIA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFES

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL
EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

3 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID



PEDRO DOMEQ

COSECHERO
ALMACENISTA
y Extractor de Vinos,
JEREZ DE LA FRONTERA.

CASA FUNDADA EN 1780
autorizada para el uso
de las armas reales por R. O. de
18 de Octubre de 1894.



DESTILADOR
de aguardiente puro de vino
estilo

COGNAC FINE CHAMPAGNE

Marcas, una, dos y tres Cepas Extra

PEDRO DOMEQ

en todos los Cafés, Casinos, Circulos, Fondas, Hoteles
y Restaurants

Representante en Alicante, Sr. D. Rafael Sánchez
Gravina, 5.

Especialidades del Instituto Audet

CATARROS, TOS, RONQUERAS, TISIS
Las Pildoras Antisépticas del doctor Audet curan los catarros crónicos y la tisis pulmonar: calman la tos, quitan los escupos, la fatiga y avivan el apetito.—10 pesetas caja.

ENFERMOS DE LOS NERVIOS
Vahidos, hipocondría, dolor de estómago, de cabeza, mareos, desvanecimientos, flojedad nerviosa, histerismo, debilidad de la vista, ruido de oído, parálisis, dolores menstruales y demás trastornos nerviosos. Curación rápida con el Antinervioso Howard.—4 pesetas caja.

PARA CURAR LA IMPOTENCIA
El importantísimo Fluido Vital (5 pesetas), Gotas Viriles (6 pesetas), Glóbulos Vitales (25 pesetas); y las Perlas del Serrallo (40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar, sin riesgo y con la mayor agilidad, la impotencia, Derrames seminales y demás desarreglos genitales por abusos ó vejez. Son tónicos vigorosos y potentes del sistema nervioso, al cual devuelven la plenitud de sus facultades. Estos medicamentos curarán, aun cuando se hayan ensayado otros remedios sin resultado positivo.

OTROS MEDICAMENTOS
SORDERA: ruidos por obstrucción del conducto ó catarros; curación con el Aceite Neubert (remedio externo), 4 pesetas.—ESTOMAGO: Estomacal Maitre (corrige las malas digestiones, haciendo desaparecer la pesadez ó dolor, eructos, gases, ómitos, etcétera), 4 pesetas.—DENTICION: Denticina Saint-Marie (3 pesetas).—SIFILIS: Antisifilítico Cowper (4 pesetas).—REUMATISMO: Pildoras Antirreumáticas (para el febril y agudo) 10 pesetas.—Antirreumático Reysser (para el crónico), 4 pesetas.—HERPES: Antiherpético Glover, 4 pesetas, y otros varios para las enfermedades crónicas.

Todos los expresados medicamentos se remiten por el correo, previo envío de fondos al INSTITUTO AUDET, Beneficencia 5 Madrid.

Venta en Alicante, farmacia de Dr. Gadea.

DISPONIBLE